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Alcancabilidade

- Estado: M;

» Mudanca de estado: o =t; t; -

Mo[o- > Mn

* Denotado: R(M,)



Limitabilidade e Seguranca

» Marcacao de um lugar: M(p)
* Rede k-limitada: M(p) < k,Vp € P
- Rede sequra: k =1




Vivacidade

» E medida em cada transicdo da RdP
» Depende do estado inicial (M)

 Niveis de vivacidade:

« LO-viva: transicao nunca é disparada

« L1-viva: transicao € disparada uma vez

« L2-viva: transicao € disparada k vezes
L3-viva: transicao é disparada infinitas vezes
» L4-viva: transicao € L1-viva YM; € R(M,)




Reversibilidade

* Reversibilidade incondicional:
M, € R(M;)/ VM; € R(M,)

» Condicao relaxada (estado desejado):
Eths € R(Mo)ths € R(Mi)/ VMi € R(MO)




Persisténcia

» RdP persistente se o disparo de
gualquer transicao nao desabilita o
disparo de outra transicao




Equidade

Transig¢Oes incondicionalmente iguais:
para uma sequéncia de disparos o,
duas transicoes sao incondicionalmente
iguais se sao disparadas com a mesma
frequénciaem o

» Transig¢Oes iguais-limitadas: o maximo
de vezes que uma transicao dispara
sem que a outra dispare € limitado




Exemplo




Exemplo

* Definimos o vetor de marcacao como
M = (P1, P2,P3, p4—)! entao MO — (LO:O:O)

» Montaremos agora a arvore de
alcancabilidade




Exemplo — arvore de

alcancabilidade | § -

(1,0,0,0)
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Exemplo — arvore de
alcancabilidade

(1,0,0,0)




Exemplo - limitabilidade

Rede nao limitadal

Com isso, a rede nao é segural



Exemplo - vivacidade

(1,0,0,0)

t, aparece infinitamente em uma sequéncia
1 especifica de disparos, mas ndo aparece se
o estado (0,0,1,n) com n € N* ¢ atingido

3 z t; é L3-viva!



Exemplo - vivacidade
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Exemplo - vivacidade

(1,0,0,0)
t t3 aparece apenas uma vez em uma
1 sequéncia especifica de disparos, mas nao
aparece se o estado (0,0,1,n) com n € N*
© 1'0 n) ¢ atingido
t‘l
t, f t3; € L1-viva!
(0,0,1,n) (1,0,0,n)



(0,0,1,n) (1,0,0,n)

A rede néo é reversivel!
A rede nao possui um estado desejado!

Exemplo - reversibilidade
(1,0,0,0)
Como n > 0, nenhum estado pode ser
t, re-alcangado a partir de todas as outras
marcagoes.
(0,1 0 ,n)
t‘i
t2
]



Exemplo - persisténcia

(1,0,0,0)

Ap0s o disparo da transi¢do tq, as
t, transicoes t, e t3 ficam habilitadas para
o disparo, mas se a transicao t, dispara,

v a transigao t3 nao fica mais habilitada, e
(0,1,0,n) se a transi¢do t5 dispara, a transi¢ao t,
¢ nao fica mais habilitada.
1
t
t, 2
(0,0,1,n) (1,0,0,n) A rede nao é persistente!



t t 2 volte a ser habilitada.

(0,0,1,n) (1,0,0,n) As transicoes t1 e t, sao
incondicionalmente iguais!

Exemplo - equidade
(1,0,0,0)
Comparando as transigoes t; € t,, para
t, cada disparo da transi¢ao t; € necessario
que um disparo da transi¢do t, para que
v a transicao t; volte a ser habilitada. Da
(0,1,0,n) mesma forma, para cada disparo da
¢ transi¢ao t, € necessario que um disparo
1 da transi¢ao t; para que a transi¢ao t,
i



Exemplo - equidade

(1,0,0,0)

Comparando as transigdes t; € t3, a

t, transigao t; pode ser disparada
infinitamente em uma certa sequéncia de
disparos antes do disparo da transi¢do

\
(0,1,0,n) ts.

(0,0,1,n) (1,0,0,n) As transicoes t4 e t3 nao
sa0 iguais!
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